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ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA 

DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 Aos quatro (04) dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis (2016), às vinte horas (20:00), no 
prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, 
sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, presentes os Vereadores: Carlos 
Rafael Silva da Silva e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB; Ozi Viégas de Lacerda e 
Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP; Nataniel Satiro do Val Cândia  e Paulo Sergio da Silvada 
Bancada do PDT,  João Paulo Borges de Vargas da Bancada do PSDB, Manuela Louzada Lacerda da 
Bancada do PT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta à Sessão e a seguir colocou em 
Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior - APROVADA POR UNANIMIDADE – EXPEDIENTE 
RECEBIDO – Of. Nº. 006/2016-ADM: Que encaminha os Projetos de Lei para serem apreciados: 
Projeto de Lei nº. 023/2016: Autoriza a contratação de forma emergencial de um (01) Técnico de 
Enfermagem por tempo determinado. Projeto de Lei nº. 024/2016: Autoriza a contratação de forma 
emergencial de um (01) Famacêutico por tempo determinado.Of. nº. 052/2016: Retifica o Ofício nº. 
036/2016 e informa a composição das Comissões Permanentes da Câmara de vereadores para a 
gestão de 2016: COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: Ver. Ozi Viegas de Lacerda – Presidente; 
Ver. Marcio Machado de Vasconcellos – Relator; Ver. Nataniel Satiro do Val Candia – Secretário; 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: Ver. Paulo Sergio da Silva – Presidente; Ver. João Paulo Borges de 
Vargas – Relator; Vera. Manuela Louzada Lacerda – Secretária. Of. Nº. 09/2016: Convida para a 
Audiência Pública para a apresentação do Relatório de Gestão do Terceiro trimestre e a prestação de 
contas de 2015, no dia 07 de abril de 2016 as 09 horas na Câmara de Vereadores. Of. Nº. 04/2016: 
Informa que o Líder da Bancada do PDT será o Vereador Nataniel Satiro do Val Candia e o Vice-Líder 
será o Vereador Paulo Sergio da Silva para a gestão de 2016. ACETAF – Associação Cultural e 
Tradicionalista de Amaral Ferrador, encaminha a cópia da Prestação de Contas dos valores 
conveniados junto a FURG para o devido despacho e encerramento do mesmo e coloca a disposição 

toda a documentação para averiguação. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Carlos Rafael Silva da Silva e 
o Vereador Marcio Machado de Vasconcellos, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal, através dos órgãos competentes, a construção de uma 
Cancha de Bocha municipal ao lado do ginásio de esportes de Amaral Ferrador. - ORDEM DO DIA – 

FOI COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O SEGUINTE: PROJETO DE LEI Nº. 04/2016 –Dispõe 
sobre a execução do Programa Federal de Saúde da Família (PSF) prevê contratação de 03 
agentes Comunitários e da outras providências.  PROJETO DE LEI Nº. 05/2016 –Autoriza a 
contratação temporária de excepcional interesse público em função da adesão do município ao 
Programa de Vigilância Epidemiológica, revoga Lei nº. 1541, de 30/12/2014, e dá outras 
providências. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Carlos Rafael Silva da Silva e o Vereador Marcio 
Machado de Vasconcellos, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao 
Executivo Municipal para que seja feito um estudo para a construção de uma Feira do Produtor 
no terreno ao lado da antiga CRT. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Carlos Rafael Silva da Silva e o 
Vereador Marcio Machado de Vasconcellos, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal, através dos órgãos competentes, a construção de uma 
Cancha de Bocha municipal ao lado do ginásio de esportes de Amaral Ferrador. TODOS 
APROVADOS POR UNANIMIDADE.  – GRANDE EXPEDIENTE – VEREADOR-PAULO SÉRGIO DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente senhores vereadores assistências que dão as honras e ouvintes da radio 
são Jose,falou que é fã do espiritismo e que tem uma pessoa que não quer lhe esquecer então disse 
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que iria pedir a Deus porque esse coitado não sabe nem fazer umas oração,então pediu ao pai 
celestial que perdoe esse pobre coitado.Disse que esta preocupado com município e junto com os 
colegas vereadores vem fazendo o que podem e o que não podem para tentarem ajudar o município 
que esta em estado de calamidade publica em todas as áreas,agradeceu ao deputado Gilmar Sossela 
e ao doutor Romano da casa civil e em especial ao doutor Rogério chefe do DAIER de todo o rio 
grande do sul,disse que estiveram la o vereador João Carlos o vereador Ronivan, vereador 
Rafael,vereador Marcio,e viram a amizade que esse vereador tem com aquele diretor,falou que 
pediram por três pontos críticos da estrada que é la na Zófia,no Solon e no Ciro Oliveira, e mesmo 
com as dificuldades que se encontra o estado eles vão dando atenção ao pedido do deputado e da 
comunidade de Amaral.Falou ao líder do governo que hoje a luta é grande para que se segure o 
homem no campo principalmente a juventude em nível de País,mas hoje ficou estarrecido de ouvir o 
que um trabalhador rural falou do nosso município,disse que diante dos acontecimentos da ultima 
sessão onde um agricultor foi criticado,e disse que concorda que tem que ser feito os serviços para 
todos não importa se é rico ou pobre,mas falou que Amaral e os municípios visinhos somam noventa 
e cinco por cento de pequenos agricultores,disse que em Amaral somos comandados pelas empresas 
de minifúndios onde somam noventa e cinco por cento de pequenas propriedades segundo a FETAG e 
a AFUBRA,falou que o seu adão que trabalhando com seu Alaor comprou uma chácara e lhe disse que 
só recebe um não da prefeitura não consegue plainar para construir sua casa e sua estufa então pediu 
ao líder do governo que atenda os pequenos também não fique só nos grandes.Falou também que 
tome providencia quanto a sujeira em frente a rodoviária e ao lado do super mercado Macedo 
porque esta uma vergonha.Falou também que esta sentido e que segundo comentários de outras 
pessoas foram criticados os noves vereadores e o que mais lhe doe e não terem sidos convocados 
para se defenderem,quanto ao assunto dos correios disseram que esses vereadores não faziam nada 
para ver o que acontece aos correios,então falou a população de Amaral que no dia que receberam a 
reclamação já saíram aqui de dentro dessa casa acordados entre todos que ele e a vereadora 
Manuela iriam ver qual seria a problema dos correios,disse que se orgulha por ter uma tia que faz 
parte da direção dos correios de porto alegre a mais de trinta anos,disse que foram ao correio e a 
informação que tiveram foi que a chefe dos correios esta doente e com atestado de vinte dias,disse 
que ligou para direção dos correios e sua tia disse que mandaria um substituto e já tai o rapaz 
trabalhando,falou também que o vereador nato foi la em porto alegre num curso e já deu uma 
chegada la na superintendência dos correios através do deputado Afonso mota,então disse que com 
a concordância dos demais vereadores ele e a vereadora Manuela resolveram essa questão.Falou que 
ficou lisonjeado com a atitude de seu colega vereador nato que foi la no secretario Burmam ver qual 
a situação das águas para aquele rincão la vereadora Manuela a qual vocês haviam pedido,disse que 
parece que a água da coxilha já deu um melhorada.Falou ao secretario Paulo Andre que tem que ter 
mais carinho e respeito com as pessoas quando vem lhe solicitar um bem que é saúde para o 
município,falou que a água da colônia esta desligado por falta de pagamento,na goiaba disse que hoje 
recebeu uma fila de gente reclamando que não tem água para fazer almoço nem janta e se quer 
tomar um banho então pediu ao secretario tome uma providência porque não da mais para agüentar 
isso.Falou também ao prefeito que abra essa prefeitura à tarde porque já esta provado que não tem 
economia nenhuma,que abra para que o comercio reaja porque ninguém agüenta mais isso.Pediu 
desculpa ao idosos porque foi um fofoqueiro dizer que o vereador Paulo silva falou que é contra 
colocar terras la para entidades deles,disse que é mentira e sempre foi favorável que a prefeitura 
apõe as entidades,só não admite que em quatro anos não ter estrada como exemplo o capoeirão que 
não tem como andar o transporte escolar e que a prefeitura coloque caçambas e caçambas de 
cascalho fora de hora para terrenos particulares isso sim ele e contra que enquanto não tem estradas 
a prefeitura colocou vinte caçamba de cascalho de madrugada em terreno particular para agradar 
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companheiros,falou que as patrolas chegam nos foles parece que são cavalos ressabiados dão 
volta,disse que falou para o secretario e ele disse que esta de saída e a ordem era voltar,disse que la 
do Elni ate as Mercedes não tem mais como andar um carro.Agradeceu ao vereador Ronivan por ter 
confiado nesse vereador e pedir para trazer informações para essa casa junto a UVERGS.Falou ao 
presidente que estão com a audiência na CORSAN para resolver o problema dos canos 
entupidos.Pediu ao presidente para se retirar porque precisava ir comemorar o aniversario da dona 
Dininha,agradeceu e encerrou sua fala. VEREADOR –CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Cumprimentou 
o presidente nobres colegas assistências que dão as honras e ouvintes da radio são Jose,falou que 
hoje se escreveu primeiro para não entrar em debate com os demais porque precisa expor sua 
idéias,falou que gosta de trabalhar em varias áreas e ama o que faz e sempre que puder estará 
ajudando quem precisar,como exemplo na agricultura,e falando em agricultura destacou a presença 
de seu pai que esta aqui hoje e que sempre foi um agricultor e hoje mesmo aposentado ainda 
continua trabalhando e que isso lhe enche de orgulho,falou também que se encontra aqui o ex 
vereador Betinho que também é agricultor e então deu início em sua fala falando sobre a feira do 
produtor que será um local correto e espaçoso para eles fazerem o escoamentos de seus 
produtos,disse que já foram feita essa proposição em outros anos por outros vereadores e agora foi 
refeito por ele para que aumente o interesse desses agricultores para plantarem outras culturas e 
fortalecer o setor agrícola em nosso município,falou que tendo um salão podem ser dados cursos 
para a culturas de outros produtos também,disse que acredita que nosso município pode ser propicio 
a outras culturas como fruticultura,manejo de gados,peixes,hortaliças em fim outras culturas que 
podem ser vendidas em nosso município com incentivo do prefeito,comercio,secretaria de 
agricultura,emater e dos vereadores será de muito bom proveito a construção desse salão,disse que 
essa parceria já existe e que a obra já se iniciou ao lado da CRT disse que o secretario Paulo Andre 
esta empenhado nessa obra para que se realize,disse que tanto ele como o vereador Marcio estão 
contentes por terem adotados suas proposição e já terem iniciados as obras.Falou que é preciso que 
os demais vereadores votem no projeto do coordenador do CRAS e da psicóloga porque daí a pouco a 
prefeitura vai ter que devolver os recursos porque são do governo federal,disse que esse recurso 
beneficia varias pessoas do município que são eleitores dos nobres vereadores,disse que a não 
aprovação desses projetos esta acarretando que o gerenciamento do CRAS não esta dando 
assistência a essas famílias nem com a execução dos projetos e nem acompanhamento com o 
psicólogo a essas famílias escritas.Falou também que durante a campanha tinha planos para o 
esporte e então disse que   pediu aqui a construção de um campo de futebol e em breve se 
iniciara,reforma do ginásio e agora conversando com a comunidade e com as pessoas que gostam do 
esporte de bocha,pediram que seja feita uma cancha de bocha ao lado do ginásio de esporte de 
Amaral,e depois da construção irão pedir que coloque no calendário de eventos um campeonato de 
bochas em nossa cidade.Falou que não é dono do esporte clube são Jose é so um incentivador porque 
ele tinha parado,disse que um dos grandes líder que o esporte clube teve que foi seu Lívio ferreira 
leite,disse que no ano de dois mil e sete ele e o Vinícius tiveram a idéia de reformular o time e hoje 
existe um grupo que o Vinicius é o presidente e aconteceu a copa são Jose nos dias vinte e seis e vinte 
sete de março e no dias dois de abril,disse que os vencedores da copa foram:goleador:Alexandro do 
time da goiaba,goleiro menos vazado:Dionatan e Evandro da goiaba,terceiro lugar ficou com a goiaba, 
segundo com o chater AJL,e primeiro lugar com o universal da primeira copa de futsal que teve como 
organizador o presidente do esporte Vinicius e sua esposa,o Jean e a Fernanda,o weliton e a 
Tamires,o Lucas e a ketlen,a Eluza a Erlei o Romito,a Margarete a Claudete,o argentino em fim todos 
os amigos do esporte clube são Jose que realizaram esse belo evento com o apoio do comercio dos 
atletas e da escola Jose do patrocínio e da radio são Jose,então estão de parabéns essa turma que 
fizeram esse evento sem nem um centavo de recurso do município,agradeceu e encerrou sua fala. 
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VEREADOR-NATANIEL SATIRO DO VAL CANDIA: Cumprimentou o presidente senhores vereadores 
assistências que dão as honras com suas presenças e ouvintes da radio são Jose,registrou a presença 
do ex vereador Betinho,presidente dos municiparios senhor Giordano,membros das 
associação,membros do diretório do PSDB e do PDT,produtores do município de Amaral;se dirigiu ao 
líder do governo e pediu a respeito dos pedidos que foram feito nessa casa a semana passada que o 
nobre de uma resposta quando se pronunciar,também pediu que anote mais alguns pedido a respeito 
da comunidade da goiaba,disse que foi procurado por morados dessa localidade próximo ao seu 
Dorival que disseram que pediram na prefeitura e ainda não foram atendido.Falou que vem pedindo 
toda segunda feira sobre as estradas dos foles e hoje deu um problema com transporte escolar por 
causa das estradas,disse que o ônibus vinha descendo ali no alto da madalena e encontrou um 
caminhão não teve como passar um pelo outro então o ônibus teve que voltar de ré porque o 
caminhão não tinha como voltar.Pediu também que o líder informe se é verdade que o secretario já 
sai e porque que não para nem um secretario nessa secretaria nessa administração,mas alguém tem 
que fazer alguma coisa.Disse também que na goiaba ali no seu Dinei eles estão pedindo cascalho 
porque não tem como eles andar mais de carro naquelas estradas,então pediu ao líder que tome nota 
e de uma resposta para que não seja preciso cobrar isso de novo.Pediu que o líder do governo 
pergunte ao secretario sobre onde estão as roçadeiras porque nosso município tinha,falou que o 
mato tomou conta da entrada da ponte até aqui na cidade na rua João pereira Borges próximo a 
coronel Amaral ferrador ta uma vergonha então pediu que informe onde estão essas maquinas ou 
contrate uma firma para limpar essas ruas,falou que para cuidar a praia pagaram sete mil e pouco 
então agora que pague também para cuidar a cidade.Falou ao vereador Rafael que o vereador se 
equivocou na segunda passada porque esta nessa casa não é para procurar briga mas sim para obter 
soluções aos problemas,disse que fez um pedido ao poder executivo que tomasse uma providencia 
sobre o correio de Amaral ferrador,porque o prefeito como chefe maior deveria já ter solucionado 
esse problema,e o vereador entendeu mal dizendo que esse vereador falou mal do prefeito e do 
vereador Rafael,disse que esta em ata que em nem um momento falou mal de ninguém e sim pediu 
solução ao problema do correio,falou que o vereador Rafael disse que ele deveria buscar 
informação,e foi ao gabinete do deputado Afonso mota do PDT e com o assessor do deputado em 
quarenta minutos marcou uma audiência com diretor dos correios,senhor adão da silva filho,disse 
que foi acompanhado pelo assessor Jairo e o assessor Rodrigão,falou que ainda não tinha cegado a 
ele que o nosso correio esta com problema e que estava só com meio turno e ele é o chefe maior dos 
correios então pediu solução ao correio de Amaral e ele vai trazer essa solução,disse que também 
esta ajudando para que agilize essa solução disse que tem um nome de uma pessoa que mora em 
camaqua e quer vim para Amaral e conversou com os assessores do Afonso e já enviaram a matricula 
dessa pessoa para que ela seja promovida e venha morar e trabalhar em Amaral e manter esse 
correio com as portas abertas,disse que foi mal interpretado pelo vereador Rafael e pediu ao 
vereador que respeite seu trabalho assim como ele respeita o do vereador Rafael e disse ao vereador 
que tem varias fontes onde buscar solução para as pessoas que lhe procuram e é isso que ira fazer 
daqui por diante.Falou que teve no gabinete do secretario Burmam,e pediu que ele fosse verdadeiro 
com a questão da água do município de Amaral e o secretario disse que o governador Sartori ainda 
não abriu as portas e não tem como o secretario repassar nada aos municípios,disse que teve la uma 
comissão dos foles onde esse vereador vazia parte para ver porque que não tinha sido liberado ainda 
os recursos para essa comunidade,então a resposta é essa o governo ainda não abriu as portas.Falou 
que foi também no gabinete do deputado Marlon santos pedindo sobre a saúde de Amaral e ele disse 
que esta ajudando e continuara ajudando e em breve vira fazer uma visita ao nosso 
município,agradeceu e encerrou sua fala. VEREADOR-RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou 
o presidente senhores vereadores nobre assistência e ouvintes da radio são Jose,registrou a presença 
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do ex vereador Betinho e demais agricultores e funcionários públicos que se encontram aqui na 
casa,falou que confirma o que o vereador Paulo falou quando se referiu as ligações que fez a ele e 
disse que acha bom que o vereador reconhece e tem humildade porque a humildade faz parte do ser 
humano,disse que ligou para o vereador Paulo porque estavam em um impasse sobre as comissões 
nessa casa e tiveram duas reuniões e não houve acerto e a semana passada foi ate a UVERGS para se 
informar,e em conversa com o vereador colocou a ele das suas idéias que já havia colocado aqui 
nessa casa e hoje acatada pelo presidente e pelos demais vereadores foi formada as comissões 
permanentes,então esse foi o motivo da ligação que fez ao vereador Paulo.Respondeu à vereadora 
Manuela o porque teve que sair na semana passada que foi pelo mesmo motivo o qual o vereador 
Paulo hoje saiu também teve uma janta e que não é inconstitucional fazer isso qualquer vereador que 
ficar no expediente recebido não é necessário ficar no grande expediente,então fez isso na segunda 
feira e não foi entendido,disse que não ficou ouvindo a sessão mas depois leu a ata e pelo que lhe 
disseram não consta tudo na ata o que foi falado ao seu respeito,disse a vereadora que não tem nada 
contra ela e nem contra vereador nenhum mas também gosta que as pessoas falam e assumem o que 
falaram e que não fiquem querendo justificar alguns problemas pessoais ou divergências políticas ou 
decisões políticas querer justificar em cima de outro colega,disse que em cima dele não,pode 
procurar qualquer outro menos ele,disse que a vereadora foi agredida fortemente aqui nessa casa 
mas não foi por ele disse que a vereadora foi agredida por colega que hoje faz parte do mesmo lado e 
da mesma mesa,foi agredida com palavras que deve ter doido muito e não sabe como que ainda esta 
do mesmo lado desta pessoa que agrediu a vereadora fortemente aqui nessa casa que ele não 
chegou nem um pouco disso,disse que a vereadora se referia das comissões onde ele sempre 
defendeu baseado na lei orgânica e estava com razão e ai a vereadora disse que o vereador Betinho 
fazia parte ela também tina que fazer,então disse que cada legislatura e uma legislatura,falou que 
enquanto o vereador Betinho atuou nessa casa tiveram alguns debates mas sempre de alto nível sem 
baixar o padrão sem gritaria sem nada,unicamente debates políticos porque cada vereador tem 
direito de pensar de sua maneira,e o vereador Betinho quando atuou aqui sempre foi firme e sempre 
teve sua posição dentro de qual fosse a sua comissão e sempre respeitou os colegas,disse que isso é 
uma qualidade vereador Betinho que o senhor teve e que acredita que continua tendo,então não da 
para comparar as coisas o que um foi o outro tem que ser,então disse que foi resolvido essa questão 
e talvez não precisa voltar a esse assunto novamente.Falou também a vereadora Manuela que ouviu 
dela própria que havia projeto de construção de um prédio para o MPA,então pediu que a vereadora 
de uma resposta porque tem alguma pessoa querendo saber se já esta em andamento ou não então 
pediu à vereadora se puder dar alguma informação a esse respeito tem algumas pessoas que querem 
ouvir.Falou que ouviu comentários sobre alguma coisa que falaram dos vereadores a respeito dos 
correios mas não quer se aprofundar no assunto porque quando não se ouve uma determinada fala 
fica difícil de fazer um comentário,porque pode derrepente estar pecando mas disse que tem pessoas 
que foram preocupados para radio com vereadores que agradecem churrasco e aniversários aqui na 
casa e disse ser um desses vereadores que tem muitos eleitores que lhe convidam para aniversario e 
festas e ele tem a honra e o prazer de citar o nome dessas pessoas e fazer um agradecimento especial 
porque isso não é nem um crime,disse que vejam a situação que vivem a política em todo país e o 
político que esta à frente de um cargo e tem a oportunidade de receber um convite de freqüentar 
seus lares e suas famílias é porque o vereador está sim aprovado pela comunidade,assim como está o 
vereador Paulo em um aniversario isso para o candidato que esta sendo convidado é muito bom quer 
dizer que tem o reconhecimento de algumas famílias.Parabenizou a dona Dininha e pediu que Deus 
acrescente muitos anos de vida a ela e que la esta o vereador Paulo comemorando o aniversario dela 
disse que acha muito importante isso tanto para o vereador quanto para a família e não vê nem um 
problema sobre isso.Parabenizou o Paulão do rodeio garrão de potro onde esteve onde esteve esse 
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fim de semana em um evento no município de Don Feliciano,agradeceu todas as pessoas de Amaral 
que estavam la disse ter mais de cinquenta amaralence e juntos fizeram uma boa festa apesar do 
tempo não ter cooperado,mandou um abraço ao Claudio Rodrigues o qual prestou socorro a eles 
quando voltavam mas que não foi nada grave.Falou que as vezes ouve os vereadores falando a 
respeito das estradas onde o vereador nato se referiu a estrada dos foles disse que ontem passaram 
la com o caminhão com os cavalos e sabe que esta ruim mas hoje em conversa com prefeito ele disse 
que vai consertar,disse que não é diferente nos municípios visinhos se passar a ponte vão encontrar 
dificuldades maiores do que as daqui,diz isso porque passou quando foi no rodeio do Beto Fontoura e 
ontem passaram na mesma estrada e ainda esta da mesma forma porque se sabe que os municípios 
vem passando por dificuldades financeiras,então não podem muitas vezes mal tratar ou desfeitear 
uma administração sabendo das dificuldades que se encontra,disse que as vezes brigam pesado com 
secretario mas depois vê que não culpa deles muitas vezes que não fazem as coisas pode as vezes 
faltar recurso.Pediu ao presidente que veja a questão do caderno de inscrição porque tem gente 
sempre cuidando para se inscrever de ultimo as vezes ate fora do horário, só para dar resposta aos 
demais, então pediu ao presidente que tenha cuidado quanto a isso, agradeceu e encerrou sua fala. 
O presidente respondeu e esclareceu ao vereador Ronivan que o costume do caderno continua o 
mesmo das demais mesas anteriores. VEREADORA MANUELA LOUZADA LACERDA: Cumprimentou o 
presidente nobres colegas assistências que dão as honras com suas presenças e ouvintes da radio são 
Jose,falou que hoje foi recebida por varias pessoas que lhe perguntaram se ela não ia rebater o 
vereador Ronivan e o que o vereador Ronivan tem contra ela, disse que outra pessoa que estava 
junto respondeu dessa forma “arvore seca não leva ponta pé, a que leva ponta pé é arvore que da 
fruto”falou que quando fazia parte da situação e votava os projetos que satisfazia o prefeito e os 
colegas vereadores essa vereadora era muito aceita,disse que tem uma população a qual preza e é 
por essa população que ainda esta trabalhando em prol desse município,falou que se enche de 
orgulho de ter pessoas que confiam no trabalho dessa vereadora,e o que aconteceu com ela e o 
vereador Paulo são assuntos pessoais que não deve atingir a população de Amaral ferrador eles não 
podem pagar por isso,falou que aqui dentro dessa casa essa vereadora tem que olhar com zelo pela 
população de Amaral ferrador e por eles que ela esta trabalhando.Falou também ao vereador 
Ronivan que tem sim um terreno que é de todos os agricultores de Amaral ferrador,que fica entra a 
igreja evangélica e o seu Bita,onde já tem pedra e tijolos para fazer a construção e se não puder fazer 
a construção pode se desmanchar ali aqueles tijolos e as pedras mas já mais a AMPAF vai tocar em 
algo que é da nossa população.Falou que essa vereadora trouxe varias emendas para esse município 
através de seu deputado e foram perdidas,como exemplo duzentos e cinquenta mil que veio para o 
salão paroquial que pertence a toda população de Amaral e poderia ser um centro modelo para 
população esportiva,e agora tão correndo atrás de emenda e projetinhos para fazer cancha de 
futebol e bocha,justo num ano eleitoral vão fazer o que não foi feito em três anos,esta ali a feira do 
produtor que agora é bom que faça porque ela muito defende o agricultor não tem hora pode ser 
madrugada em baixo de lona preta por esse rio grande a fora junto com os agricultores buscando 
recurso e mais qualidade de vida para que eles permaneçam no campo,falou que bom que saia essa 
feira do produtor porque é isso que o movimento mais querem a diversificação em todos os 
municípios,falou que foi perdido dezessete açudes de um projeto da RDS,disse que talvez esse 
projeto não foi feito porque foi trazido por essa vereadora junto com seu deputado Marcon,falou que 
a única emenda do deputado Marcon que foi aproveitada foi feito os tramites por essa vereadora e a 
secretaria Marilda sem precisar do prefeito para aquisição daquela van para carregar os doentes a 
porto alegre,então é isso que os vereadores devem fazer e deixar de mesquinharia.Falou ao ex 
vereador Betinho que ele quando foi vereador pelo PT nessa casa fez parte de todas as comissões,e 
agora essa vereadora não podia porque não tem bancada,disse que foi isso que se referiu e jamais 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 7 

falou mal do ex vereador disse que sabe que o ex vereador saiu do PT porque teve companheiros que 
lhes descontentaram,falou de quando ele quis ser o presidente do PT e não foi aceito,mas não que 
essa vereadora não quisesse porque essa vereadora lhe falou que por ela você poderia ser o 
presidente do PT,então o que for bom para comunidade jamais essa vereadora vai se opor.Falou que 
teve nos foles e ficou apavorada com as estradas se ano arrumar e roçar não vai ter como andar mais 
e a ponte que fizeram podem cobrar dessa vereadora se na primeira enchente não arrombar o 
aterro,disse que não é engenheira mas aquela ponte teria que ser aumentado uns três ou quatro 
metros no lado de la,falou que fizeram so uns pedaços das estradas dos foles e ali no seu adão do arte 
ficou sem arrumar e ai querem que essa vereadora continua fazendo parte dessa administração disse 
que foi eleita para defender o povo e foi escravizada por três anos sem poder se manifestar aqui 
nessa casa,disse que hoje esta liberta e não sabe qual a coligação que o PT vai apoiar na próxima 
eleição não sabe se vai de candidatura própria ou vai apoiar alguém,e o partido do PT vai sobreviver 
tanto aqui como la em cima falou que o povo não pode aceitar voltar no tempo da ditadura militar 
onde nossos filhos eram sacrificados,disse que hoje vivemos em uma democracia onde o cidadão 
brasileiro vive livre fazendo do seu salário aquilo que lhe de convir,falou que alguém diz que PT é 
comunista mas não sabem o que dizem.Falou ao líder do governo que peça ao secretário de obras 
que conserte a iluminação ali da casa da donas Arminda porque ela é idosa e precisa de 
iluminação.Falou a população que o Ronaldo e Claudoir não fazem mais parte do PT,e a Secretaria de 
Agricultura não é mais responsabilidade do PT porque o PT não admitia mais as pessoas querendo 
quererem fazer selagem e não terem a maquina disponível porque estava emprestada,pessoas 
querendo fazer um poço e não ter maquinas,disse que agora sim o PT tem um presidente que se 
importa com o povo e se chama Ramão,disse que não podia abandonar mais de trezentos filiados por 
causa de poucas pessoas que queriam ficar nos empregos.Falou também que foi votado aqui o 
projeto das agentes de saúde mas que trabalhe se não conseguir num lugar busque em outro mas 
não deixe essas pessoas sem atendimentos,falou se um vereador tem acesso a outros municípios na 
área da saúde não sabe porque que os secretários tem tanta dificuldade de encaminhar uma pessoa 
para esses centros,agradeceu e encerrou sua fala. Neste momento na ausência do vice-presidente 
vereador Paulo, o presidente vereador João Carlos convocou a sua secretaria, vereadora Manuela 
para assumir os trabalhos da mesa para que ele possa se pronunciar. VEREADOR-JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Cumprimentou a presidente nobres colegas assistências que dão as honras com 
suas presenças ,destacou a presença do presidente dos municiparios senhor Giordano,funcionários 
públicos,ex vereador e presidente do PTB senhor Betinho,membros do diretório do PDT e do PSDB e 
do PT,agricultores presentes,representando a segurança do município soldado dias e ouvintes da 
radio são Jose,pediu ao líder do governo que se empenhe no caso da ponte dos foles porque a tempo 
os vereadores vem pedindo nessa casa e para não ser assunto repetido que o líder do governo se 
empenhe nesse caso.Falou também que no passo do tijolo tem um produtor que já vai para o quarto 
ano que ele tanto para receber seus insumos quanto para vender seu produto tem que rebocar os 
produtos de trator porque a ponte de la não suporta o peso de um caminhão disse que ali próximo ao 
falecido Valdemar,então pediu ao líder do governo que leve essa preocupação ate o secretario 
competente.Falou que a pouco ouviu vereador falando sobre a feira do produtor e disse que nessa 
casa ninguém é contra mas ate chegar na feira existe uma trajetória que é plantar,cuidar e colher 
para depois chegar à feira,e para isso precisa-se de logística,ou seja estrada,disse que hoje assistiu o 
depoimento de um produtor onde ele dizia “estou abandonando uma lavoura porque nem de carroça 
tenho mais acesso”disse que em pleno ano de dois mil e dezesseis um agricultor ter que abandonar 
uma lavoura por falta de estrada,isso é preocupante uma administração não priorizar a agricultura 
que é o setor primário que mantém o poder publico em funcionamento e o comercio e a cidade em 
pé.Falou também que estava junto com o vereador nato e comentavam que realmente não tem mais 
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como avistar a ponte na entrada de la para ca,sabe que vão dizer que é competência do DAIER,mas 
não custa nada limpar e prevenir algum acidente.Disse que ali próximo a antena da radio do seu leu 
tem um valo que é um problema,e como falam muito em mosquito e hoje ate entraram em consenso 
para votar o projeto dos agentes,mas por hora o próprio poder publico não faz sua parte e la esta a 
mostra um valo com água parada e mal cheiro a horas,então pediu que a pasta competente tome 
esse cuidado.Falou também que a poços dias tinha uma caçamba cheia de entulhos e sujeira no pátio 
da prefeitura com água acumulada um bom criadouro de mosquito,assim como o lixão que o povo 
reclama e o poder publico não faz sua parte.Falou que recebeu reclamação do pessoal dos Freitas que 
as estradas não tem mais como andar então se ainda tem secretario que de uma olhada nisso,e se 
não tiver que a administração em si que tome frente e arrume a estrada que sai la no Elni.Falou 
também a respeito dos correios onde existe esse problema mas que já estão solucionando,disse que 
o vereador nato esteve na direção dos correios em porto alegre,e hoje entrou em contado com a 
superintendência de pelotas preocupado com essa questão,porque o correio aqui em Amaral faz uma 
falta enorme porque primeiro é quase como se fosse um banco e segundo coloca as nossas contas e 
correspondência na porta de nossa casa e se atrasar um dia não tem perdão dos juros porque o 
correio não funcionou,disse que alegou isso para o funcionário de pelotas deu exemplo do cartão de 
credito se vier a fatura atrasada por culpa do funcionário do correio que não trabalhou o banco não 
quer saber nos cobram todos os juros,então falou que o executivo deveria ter ido atrás e solucionado 
esse problema.Falou que já existe um transtorno para as pessoas que moram para fora com a 
prefeitura so meio turno da manha e agora o correio no meio turno a tarde ai não da para 
aceitar,agradeceu e encerrou sua fala. Neste instante a vereadora Manuela secretária-presidente do 
momento, convoca o presidente vereador João Carlos para reassumir os trabalhos da mesa. - 
MOMENTO DE LIDERES – LÍDER DO PSDB – VEREADOR JOÃO PAULO BORGES DE VARGAS: 
Cumprimentou a todos os presentes e iniciou falando do bom senso que todos os vereadores tiveram 
em aprovar os dois projetos, e que daqui em diante com diálogo com os demais vereadores do PP e 
do PMDB que ajudarão a aprovar os projetos, pois sabe que todos os projetos que entram na Casa 
são de cunho social e de necessidade, e que não era de sua vontade votar contra alguns projetos mas 
que outros não são de prioridade, pois o município está passando por dificuldades, como o Estado e a 
Nação. Disse que conversou com uma pessoa de dentro da prefeitura, que foi seu Daisy, e que lhe 
disse que ficou surpreso com este prefeito, que ele comprou até o dia de hoje somente quatro 
lâminas e que perguntou ao seu filho Cleuto se era verdade e ele confirmou e que perguntou também 
ao filho quantos dias dura uma lâmina e que o Cleuto lhe respondeu que se o chão estiver duro dura 
um dia, então o vereador disse que é por isso que o serviços não andam. Falou também da 
proposição do vereador Rafael da construção da cancha de bocha, disse que é um esporte que gosta 
muito, mas que primeiro o vereador Rafael tinha que ver os agricultores e a dificuldade das estradas e 
que a professora Eliete que foi sua companheira do vereador Rafael, veio pedir ao vereador que 
pedisse para que arrumem a estrada do Morro Agudo pois ela está trabalhando em Dom Feliciano e 
que daqui a pouco não poderá ir para o trabalho por falta de estrada e que isso é prioridade. Disse 
que o Sael na Goiaba, lhe procurou pois não sabe que conseguirá vender sua produção porque o 
caminhão não consegue entrar na sua propriedade, e que o Prefeito tem uma propriedade vizinha e 
sabe da situação. Falou que no Rincão dos Freitas, próximo ao Claudinho não dá mais para passar, e 
que seu Nenê Streck disse que faria um abaixo assinado e juntaria os livros de guia para levar para os 
vereadores convocarem o prefeito para lhes dar uma solução, então lhe disse que os vereadores 
estarão de acordo e verem a idéia do Prefeito, pois que chega dos agricultores sofrerem. Disse que 
gostaria que o prefeito viesse na Câmara ou fosse junto com todos os vereadores na Rádio São José e 
falasse de como está a situação e que diga se não puder fazer as coisas que não faça, pois aí os 
vereadores nem estariam na Casa pedindo estradas se ele não tem recursos, mas que é preciso saber. 
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Agradeceu o momento. LÍDER DO PT – VEREADORA MANUELA LOUZADA LACERDA: Cumprimentou a 
todos os presentes. Falou inicialmente da proposição que fizeram para que se use um ônibus do 
Caminho da Escola para levar os estudante para a faculdade, pois há muitos pais que estão apertando 
seus salários para manterem os filhos estudando, disse que não digam que não foi liberado pelo 
governo do Partido dos Trabalhadores, pois a presidente Dilma lançou um Decreto liberando para 
todos os municípios que tem os ônibus do Caminho da Escola que utilizem para o transporte dos 
estudantes até as universidades, disse que esse trabalho lhe orgulha e que esse é o trabalho que os 
vereadores tem que fazer, e cobrar e fiscalizar, pois os jovens são o futuro e que se não tiver 
incentivo para os jovens permanecer no campo não adiantará de nada reestruturar pois os jovens não 
irão permanecer no campo, disse que é necessário o incentivo, pois não adianta o estudo sem o 
incentivo para permanecerem no campo e condições para que eles cheguem até as universidades, 
disse que sabe que tem pessoas que não gostam do sistema do Partido dos Trabalhadores que é de 
dar direitos iguais para todo o cidadão, jovem, para todo homem e para toda a mulher, um trabalho 
digno e honesto, pois quando se tem uma pessoa instruída ela conseguirá caminhar com suas 
próprias pernas e não ficará a mercê dos exploradores do ser humano, como aqui ainda existe por 
cargos políticos, por empreguinhos, por coisas indecentes e indecências. Disse que no momento que 
o povo for libertado ele saberá o que fazer e não precisará ser escravizado. Falou da questão dos 
Correios, que é através dele que se recebe as contas e onde também se paga contas, pois é um posto 
do Banco do Brasil, já que uma agência do banco não se tem e que não foi por falta dela lutar para 
unir a comunidade para conseguir a Agência, e que tem certeza que no momento em que se tivesse 
essa agência noventa e nove por cento da população teria aumentado os lucros, e que os lucros da 
população não ficariam, como as vezes em Encruzilhada do Sul. Disse também que certa ocasião 
conversando com pessoas do Cristal, foi falado no porque de não se fazer um projeto paras construir 
uma ponte ligando Amaral Ferrador, a Cristal, Canguçú e que isto sim seria o desenvolvimento para 
deslanchar o município, e que para esses projetos é que os vereadores tem que se irmanar com os 
Deputados para trazer recursos e para desenvolver o município, e que são projetos assim que se tem 
que buscar que foi para isso que foram eleitos. Agradeceu o momento. LÍDER DO PP – VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou os presentes. Falou à Vereadora Manuela que o 
Decreto da presidente Dilma diz que ela não se importa que use os ônibus para transportar os 
estudantes mas que não envia recursos para este fim. Falou também da saída do Senhor Claudoir e 
do Senhor Ronaldo do Partido dos Trabalhadores e os parabenizou dizendo que o momento é 
oportuno, pois da maneira que as coisas estão disse que eles tiveram inteligência em ter feito isto, e 
que foram três que levaram somados cerca de quatrocentos votos, pois são três suplentes que saíram 
e que isto causou um dano muito grande no Partido dos Trabalhadores. Parabenizou aos 
participantes da Copa de Futsal, disse que apesar de não ter podido se fazer presente devido ter 
outro compromisso mas que se sentiu representado por ter outros colegas presentes, parabenizou ao 
Marquinhos e ao Adriano e aos demais companheiros de equipe que foram campeões e a todos os 
times que participaram deixou seus parabéns e também às torcidas que se fez presente me grande 
número, disse que o futebol há muitos anos no município vem dando exemplo de participação. 
Comunicou as comunidades que possuem caixas d’água que estão com furos que já falou com o 
Secretário Paulo André e ele lhe falou que já tem uma empresa contratada para arrumar as caixas 
d’água onde tem vazamentos, e que é um serviço grande pois tem que haver soldas e que em breve 
estará sendo realizado o serviço de conserto das referidas caixas, que a caixa em frente o seu Adão 
Níveo começou a vazar bem em baixo, mas que a seguir estarão tomando providências a respeito. 
Parabenizou ao Andrigo Nunes e ao Everton Ferreira pela conquista da Taça Cidade no Rodeio 
representando o município de Amaral Ferrador, parabenizou ao Renato Sodré e ao Andrigo, também 
ao Andrigo e ao Everton Ferreira que ganharam a dupla força A no Rodeio e ao Marion e ao Renan 
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que pegaram a dupla da força B, disse que estavam representando o município e que isto é sempre 
importante quando alguém se disponibiliza a representar o município. Agradeceu o momento. LÍDER 
DO PMDB – VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a todos os 
presentes. Iniciou parabenizando, saudando e dando boas vindas ao novo Secretário de Saúde, 
senhor Luiz Amair, e lhe disse que pode contar com sua ajuda e amizade nesta nova tarefa que ele 
está assumindo frente ao município e lhe desejou muito sucesso, e disse que tem certeza que com 
todas as dificuldades que irá enfrentar é uma pessoa com muito êxito e muito sucesso a frente dessa 
secretaria por ser uma pessoa de muita fé e do bem e com certeza vai ajudar muitas pessoas que 
estão passando por momento de dificuldade com a saúde em nosso município. Disse que como líder 
do PMDB não pode deixar de anunciar que tem uma pessoa mesmo que não se encontre hoje aqui 
mas numa próxima sessão ira homenageá-lo e falar seu nome mas disse que o PMDB vem buscando 
seus pré candidatos e na semana passada tiveram a satisfação de um grande nome de  dentro do 
PMDB filho de pessoas firme do PMDB que tem uma historia grande no partido e ira voltar a 
representar o PMDB de Amaral ferrador,então disse que na próxima sessão ele estará aqui e então 
iria homenageá-lo e citar seu nome.Parabenizou o padre Hamilton e a professora Sonaime de santa 
cruz,e demais integrantes do grupo de oração água viva da diocese de santa cruz,onde ontem foi o 
domingo de misericórdia onde tiveram uma bela tarde e foi feito durante toda a tarde orações e se 
realizou muitas curas nesse domingo da misericórdia.Falou que as vezes parece que os pedidos de 
proposição desse vereador e do vereador Rafael incomodam algum vereador da oposição,é como se 
não fosse importante a comunidade e eles passam o ano todo pedindo e fazendo proposição,falou ao 
vereador Rafael que não podem baixar a cabeça e tem que continuarem pedindo,e enquanto a 
cancha de bocha quando trabalhou na secretaria de cultura a qual o vereador Rafael trabalhou 
também realizaram por dois anos o campeonato municipal de bocha,e agora será que ofende tanto 
pedir uma cancha de bocha municipal,fera do produtor será que é porque foi esses vereadores do 
PMDB que pediram que magoa tanto,campo de futebol será que não é importante,ou é porque é 
desses vereadores o pedido,disse que tudo que pedem é para o melhoramento e o crescimento de 
Amaral ferrador.Falou também que fizeram uma proposição para fazer os reparos nas caixas d’água 
da coxilha e do Adão Nivio e do falecido Jose Micloswki e diz o secretario que já estão sendo feito 
esses reparos,então disse que fica feliz porque é mais um pedido deles que esta sendo atendido para 
melhoria da comunidade.Falou também que fizeram pedido para que arrumassem as estradas dos 
Freitas e as patrolas já estão la trabalhando para deixar aquelas estradas em condições daqueles 
moradores se deslocarem,agradeceu e encerrou sua fala.  LÍDER DO PDT – VEREADOR NATANIEL 
SATIRO DO VAL CANDIA: Cumprimentou o presidente nobres colegas assistências que dão as honras 
com suas presenças e ouvintes da radio são Jose,pediu ao líder do governo que leve ao secretario de 
transporte que la no rincão dos Vargas ta caindo o resto do aterro da ponte antes da escola que tinha 
ali.Falou ao vereador Marcio que não esta apavorado e nem assustado porque os vereadores de 
oposição fizeram proposições muito importantes para esse município,como exemplo os abrigos 
escolares e ano foram feitos e amanha as crianças estarão todas na chuva esperando o ônibus,disse 
que esse vereador pediu dez abrigo no ano de dois mil e quinze e nem um foi feito,e são bem simples 
de fazer porque são de madeira disse que eles pensam que talvez isso não é importante.Falou sobre a 
feira do produtor disse que no governo passado esteve com o secretario Afonso Mota que hoje é 
deputado e conseguiu cinquenta mil para fazer a feira do produtor e ate hoje não se sabe o que ouve 
com o dinheiro,disse que bom que agora cravaram umas estacas ali e vão fazer alguma coisa mas as 
pessoas querem saber é da onde veio o dinheiro,se é do orçamento ou se é de emenda ou vai ser que 
nem um centro de eventos que fizeram os buracos e tão la cheio de água criando mosquito e ate 
agora não iniciou a obra disse que a maquina trabalhou uns dez dias ali e as pessoas sem estrada para 
andar no município,perguntou porque não fizeram obras em dois mil e treze e dois mil e quatorze e 
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dois mil e quinze só agora se lembraram porque isso,ai vem o vereador Marcio dizer que esse 
vereador esta apavorado,disse que não esta apavorado porque sabe que agora vão bater no ombro e 
prometer mas apartir de outubro de dois mil e dezesseis vão virar a cara mais uma vez para o povo,e 
deixá-los sem estrada e sem saúde e nem sequer ser recebido no gabinete.Falou que fizeram uma 
proposição pedindo para dar um ônibus publico gratuito para os alunos da faculdade e ate agora não 
foram atendidos,e o governo federal manda dinheiro sim para esse município ao contrario do estado 
que não manda nada porque esta de porta fechada,disse que ainda bem que não votou no Sartori e 
nesse partido porque eles vivem só no cabide de emprego,disse que agora eles estão la brigando 
onde a pouco dias estavam mamando mas tem uns que estão renunciando o partido pedindo licença 
para não perder os cargos e o grande chefe quer assumir se assumir vão terminar com Brasil e o rio 
grande e o município.Falou que o nosso município anda como cola de cavalo crescendo só para 
baixo,então disse ao vereador Marcio que não estão apavorado estão sim invocados do porque que 
as proposições da oposição não são feitas.Falou que esta em Amaral a vinte e oito anos e a bandeira 
de partido que sempre levantou e a do PDT,disse que tiveram uma reunião nessa sexta feira dia 
primeiro de abril,e então disse a comunidade que estão sim fechado e não rachados como ficam 
fofocando nas ruas dizendo que existe duas pessoas rachando o PDT,mas é mentira existe sim duas 
pessoas trabalhando pelo PDT cada um com sua idéia,disse que é o líder da bancada do PDT,e o 
vereador Paulo é o vice-líder e tem um acordo entre os dois de cada um falar uma sessão, disse que 
se sente feliz em chegar dois mil e dezesseis com mais de oitocentos filiados, e tem dentro do partido 
pré candidatos a vereadores e mais um nome para majoritária alem do seu nome,disse para os 
fofoqueiros que estão muito unidos para enfrentar as eleições e vencer em dois mil e dezesseis.Falou 
que é um absurdo uma administração perder tanto dinheiro assim,vão chegar ao fim do mandato 
devolvendo aos cofres públicos mais de quatro milhões entre estado e federal e o povo 
precisando,então se sente muito feliz de ter seu colega vereador Paulo e ter esse acordo de cada um 
falar uma segunda,agradeceu e encerrou sua fala. LÍDER DO GOVERNO – VEREADOR OZI VIEGAS DE 
LACERDA: Cumprimentou a todos os presentes. Referiu-se a pessoa que o vereador Paulo citou dos 
Foles, que se informará com  o ex vereador Betinho quem é e disse que essa pessoa deve vir 
consultar, pois se ele está mal que dali irão o encaminhar, pois tem que ver a solução do problema. 
Disse ter um caso, o do Éder que perdeu uma perna e que está brigando a mais de dois anos em Rio 
Grande para tirar os parafusos e não está conseguindo, e que parece que agora entrou na justiça pra 
resolver o problema. Disse também que no final de semana uma pessoa do interior se machucou num 
trator e precisava de um Raio X, e que quiseram lhe mandar para Pelotas e que esta pessoa não quis 
ir por ser longe e já ser noite então resolveu ir à Dom Feliciano e que lhe convidou pra ir junto, disse 
que chegaram a Dom Feliciano e que lá não tinha Raio X também e que então foram à Camaquã, mas 
que não pertencem a Camaquã, falou que as pessoas estão dizendo que em Camaquã não estão 
atendendo por falta de pagamento mas que é porque não pertencemos para Camaquã que não 
adianta insistir, disse que ele tinha pessoas lá que faziam caridade para o pessoal de Amaral, os 
médicos e que hoje não fazem mais, e que lhe dizem “Vereador Ozi eu não faço mais, não posso”, 
assim como os Deputados em Porto Alegre, que todos sabem, o Giovane Cherini e outros do PMDB e 
outros que quase perderam seus mandatos por estarem ajudando a população, disse que isso que ele 
faz para ajudar a população está lhe tornando um criminoso, disse que então não querem que os 
políticos façam nada. Falou também na situação das estradas, e que sabe que nos Foles é uma 
dificuldade enorme, e que parece que tem uma tranqueira que sempre que é para chegar até lá 
acontece algo e não se consegue chegar. Disse que no Rincão dos Freitas entrou as máquinas e que 
tem umas regiões ali que estão um horror e que tem pedido ao Secretário e ao Prefeito mas que está 
faltando recurso, disse que os vereadores de oposição tem que terem humildade de pensar e de 
votarem na próxima segunda todos os projetos que estão aqui, pois estão complicando mais ainda a 
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situação do dinheiro, pediu para que estudem e dialoguem para votar os projetos. Disse que não tem 
solução a não ser devolver o dinheiro pois não será gasto e a prefeitura ficará no CADIM e os recursos 
federal não virão, pediu a humildade dos vereadores para que pensem e façam a devolução. 
Agradeceu o momento.  PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
Sessão convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo local e horário de costume. 
Para constar eu Manuela Louzada Lacerda ............................................... Secretária, lavrei a presente 
Ata que vai assinada por mim, pela Senhora Presidente e demais Vereadores presentes. 

 
   

 
______________________________________ 

Vereador João Carlos Coelho Martins 
PRESIDENTE 

__________________________________ 
Vereador Nataniel Satiro do Val Cândia 
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Vereador Ozi Viégas de Lacerda 

 

____________________________________ 
Vereador Ronivan Fontoura Braga 

 

_________________________________ 
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